
Expunere de motive 

Propunerea legislativă pentru modificarea art.36 si art 37 din LEGEA nr. 254 
din 19 iulie 2013 privind executarea pedepselor şi a măsurilor privative de libertate 
dispuse de organele judiciare în cursul procesului penal are ca object modificarea 
conditiilor de stabil ire a două regimuri consacrate de executare a pedepselor: inchis 
şi semideschis precum si introducerea unui nou drept pentru persoanele aflate în 
executarea unei pedepse privative de libertate, respectiv dreptul la invoire si permisie. 

În ceea ce priveste stabilirea regimului de executare propunerea vizează 

modificarea limitelor inferioara şi superioara a cuantumului pedepsei pentru 
includerea in regimul inchis, proiectul prevăzănd ca regimul inchis - se aplică 

initial persoanelor condamnate la pedeapsa inchisorii mai mare de 5 ani, dar care 
nu depaseste 13 ani. 

Pe cale de consecinta, se modifică si limita superioară a cuantumului 
pedepsei pentru includerea in regimul semideschis — proiectul prevăzănd că se 
aplica initial persoanelor condamnate la pedeapsa inchisorii mai mare de 1 an, 
dar care nu depaseste 5 ani. 

În aceste conditiile actuale considerăm că executarea pedepsei in regimurile 
de executare mai favorabile prin modificarea limitelor pedepsei (semideschis si 
deschis), ar fi de bun augur cu implicatii majore in cee ace priveste asigurarea 
drepturilor deţinuţilor si ar duce la scăderea numărului de actiuni la CEDO. Pentru a 
atenua efectele pe termen scurt in ceea ce priveşte reorganizarea se propune prorogarea 
termenului de aplicare cu un an de la intrarea in vigoare. 

De asemenea proiectul propune ca pentru persoanele private de libertate care 
executa pedeapse pentru infractiuni comise fara violenţă să se introduce un nou drept, 
respectiv dreptul la invoire si permisie ca un drept garantat de ieşire din penitenciar 
pentru una sau mai multe zile si nu doar ca o recompensă cum este in prezent. 

Proiectul nu prevede eliminarea recompensei de iesire din penitenciar prevăzută 

de actuala legislatie. Recompensa cu privire la iesirea din penitenciar va rămăne in 
continuare si va putea fi acordată in condiţiile actuale atăt persoanelor private de libertate 
care execută pedepse care prin natura lor sunt excluse de la dreptul de invoire si permisie 
cât şi persoanelor care vor beneficia de acest drept. 

Dreptul la invoire si permisie se va acorda in condiţii clar stabilite, după analiza 
fiecarei cereri de către o comisie special . a cărei componenenţă este prevăzută in 
proiectul de lege. 

Introducerea dreptului la invoire si permisie preconizam că va avea ca efect 
imbunatatirea situatei persoanelor private de libertate condamnate pentru infractiuni 
comise fara violentă, care execută pedepse in conditii inumane si drept urmarea 
reducerea numărul de procese pe care ţara le pierde an de an in faţa 

Drepturilor Omului (CEDO), acolo unde sute de deţinuţi au dat in ' 
ultimii ani pentru a obţine daune morale. 
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